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Fordul a kocka.
Konstantinápoly, fcbr. 10.

Dcrkos várost az előnyomuló 
török csapatok megszállották, miutáu 
a bolgár csapatok kivonultak. .1 tö- 
rök <balszárny két bolgár ezredet 
visszászoiitoti. Az előőrsök véres 
harcot vívtak, mely a bolgárok vere­
ségével végződött,

Konstantinápoly, fcbr. 10.
Sarkőj elfoglalásakor ti törökök 

200 bolgárt agyonlőttek.
Dönt as orosz cár.

Belgrad, fcbr. 10.
Mint a szerb lapok írjak, a Balkán- 

szövetség tagjai megegyeztek abban, hogy a 
Törökországtól elfoglalt területei; felosztásá­
nál, ha bármi nézeteltérés merülne fel ós 
megegyezni nem tudnának, a döntésre az 
orosz cárt fogjak felkérni, aki végérvényesen 
dönt ós a döntésébe bármely fél ü tartozik 
belenyugodni.

Harcok Cíallipoli körül.
* London, febr. 10.

Enver bey a Gallipoli félszigetre Gu- 
lathán at szállít katonaságot, hogy a bolgá­
rok előnyomulását megakadályozza.

tizólia, febr. 10.
Szombaton erős, török hadosztály tá­

madólag lépett föl a bolgár sereggel szem-

Hemstäben.
A temető a sik tengerre néz. . ,
A fejfákon leszáradt koszorúk.
A haragoszold, sötét lombok árnyán 
Szinte fehérebb még a fehér márvány 
S a gyász szinte sötéiebb, szomorúbb.

Az egyik sir besüppedt, jeltelen, 
Fölötte fonnyad már a cipruság.
Úgy eltűnődöm : mi ért itten véget ? 
F.gy küzdésben ellankadt bosszú élet, 
Vagy egy szép, erőteljes . . . ?

Farkas lm ve.

— Rettenetes! Mindenütt csak szánal­
mat es utálatot ébresztek ! Az emberek un­
dorral fordulnak eltolom! Nyomoruk vagyok! 
Gyerünk vissza!

— Bátorság, Lermon !
Kiléptünk a Casablanca! helyőrségi kór­

ház kapuján. A bűbájos marokkói tavasz ott 
vibrált a levegőben. A téren ott nyüzsgőit 
egész Casablanca katonai közönsége : tisz­
tek, feleségeik cs gyermekeik. Ezek már

ben, mely heves harc után visszavert a 
törököket, akik veszteségekkel menekültek. 
A csatatér tele volt halottakkal; az ellenség 
számos ágyút, temérdek puskát, lőszert és 
élelmiszevkészletet hátrahagyva, megfutamo­
dott és Bnlair felé menekültek. Bolgár rész­
ről elesett 5 tiszt és 410 ember, megsebe­
sült 2 tiszt és sok katona.

Nagy csata Skutat inál.
Belgrad, febr. 10.

Skutarinál három napos csatát 
vívtak a montenegróiak és a török 
csapatok. A harc rendkívül elkesere­
dett volt és utoljára már szuronyra 
ment a küzdelem, mert minden talpnyi 
helyet fegyverrel kellett elfoglalni. A 
három napos csatában montenegrói 
részről 2500 ember esett el, inig tö­
rök részről 4 >00 ember, a csata el­
döntetlen maradt, & kút árit nem tud­
tuk bevenni a montenegrói csapatok.

Orosz katonák StambulOan,
Konstantinápoly, febr. 10.

Az orosz állomáshajóról ma 30 
katonát szállítottak partra a nagykö­
vetség védelmére. z

Asszonyok bombázása.
Konstantinápoly, febr. 10.

Az ókuméniai patriarkátus panaszt 
emelt a portán amiatt, hogy Myriopbito 
bombázása közben a kikötöhidnál álló as­
szonyokra, ós gyermekekre is rálőttek a 
Messudio páncélosról ós néhány an közülök 
meghaltak.

Drinápoly "ostroma.
Konstantinápoly, febr. 10.

Ma reggel a nagykövetségek a had­

mind szokva voltak az ilyen látványhoz és 
Lermon nem keltett különösebb feltűnést. 
Pedig a szegény tiu valóban rettenetes álla­
potban volt. Három hónappal ezelőtt a taíu- 
deiti szakadékban kabilok bekerítették a 
szakaszát. Valamennyit lemészárolták és öt 
is félig holtan szabadították ki a mieink az 
őrjöngő ellenség kezei közül. Es most, hogy 
bárom hónap után első Ízben hagyta cl a 
kórhazat, az arca alaktalan, vörösre égett 
tömeg volt, az egyik karja és egyik lába 
hiányzott: irtózat volt ránézni az egykori 
daliás, erős, vidám fiúra.

A polgári negyedbe értünk. A tiszti 
családok jóindulatú, tapintatos közönyét itt 
a kiváncsi, megrettent pillantások áradata 
váltotta föl. A szörnyüköclés suttogássá foj­
tott felkiáltásai röpködtek körülöttük:

— Nézd, a szerencsétlen!
— Szegény fiú! Ennek ugyan ellátták 

a baját!
— Jaj, bo kár crte!
Az emberek kíváncsian néztek, hogy 

aztán hirtelen elfordítsák a fejüket, vagy a 
s fogadj a részvétemet“ cimü farizeus-mo­
solyra torzítsák arcukat.

— Gyerünk haza, hadnágy ur! — sut-

ügyminiszterium közvetítésével Drinápolybúl 
érkezett dróttaian táviratok szerint a bom­
bázás már négy napja folyton tart.

jíajöumegye a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajdumegyo közigazgatási bizottsági 

hétfőn délelőtt 9 órakor tartotta rendes kivi 
ülését Domahidy Elemér főispán elnöklet 
alatt, az ülést ezúttal először a szépen 
berendezett bizottsági teremben tartotta:, 
meg.

Két érdekesebb iigy volt a szakelő­
adók jelentésein kívül. A kábái gazdaság 
népiskola igazgatója Győrfy Géza el!" 
hivatali mulasztást kért hanyagságért es 
növendékekkel való bánásmódja ma'., 
tanfelügyelőhöz érkezett panaszok al. 
elrendelték a fegyelmi vizsgáin >o .

Még érdekesebb \ olt a hajdún: ui- 
oríhodox hitközség tagjai ellen indított V - 
gálát, amennyiben a hitközség áilitúia tm- 
rais adatok alapján nagyobb tandíj,;árpóti.,si 
segélyhez jutett, mint amennyi illette volna. 
A dolog névtelen följelentés folytán pattant 
ki, melyet az illető egyenes a közoktatásügyi 
miniszterhez intézett.

Maga a névtelen levél felolvasása is 
nagy érdeklődést és hangos derülts 'get 
keltett, amennyiben a névtelen feljelentő 
,kedves barátoménak szólítja többször is 
és figyelmezteti a minisztert, hogy vigyáz­
zon, "mert „mogát bccsopnok“ Nánáson. A 
feljelentő felekezeti állása minden kétségen 
felül és nyilván boszu müve is, de a fel­
jelentés tartalma megfelel a valóságnak, 
miért is a vizsgálatot elrendelték.

togta a szerencsétlen. Hadd bújjak el ! Ne 
lássák a nyomorúságomat.

— Istenem ! — zihálta. — Mi voltam 
azelőtt ! És mi vagyok most ! Őrült voltam ! 
Kötni való bolond ! Megcsonkittattam ma­
gam ! Tönkretettem az életemet. Kiért ? 
Miért ?

Hagytam : öntse ki a lelkét. Zokogott 
Szüksége volt erre a megtisztulásra.

Hirtelen elhallgatott. Egy nő közele­
dett felénk. Lisette, egy tiszttársam barát­
nője, vidám és okos teremtés. Bemutattam 
neki Lermont.

— A tafudeiti bős, asszonyom. Meg­
kapta a vitézségi érmet. Utolsónak marait, 
a szakaszából.

A leány azonnal megtalálta a kellő
szót :

— Igaz ez, uram ? .. , Valóban édes­
anyja büszke lehet önre . . .

A káplár büszkén lefeszítette a mellét, 
a szeme felvillant, öröm és diadal sugárzott 
az arcáról.

— A hazaért — mondotta halkan.
Emile Nolly.

vizvozeték, csatornázás és központi fttésl vállalata
DEBRECaEKT. Miklós-u, 29 Telefon 937.
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As aliepánl Jelentés.
Az ülésen a főispán elnöklete alatt 

jelen voltak: Kovács Gyula alispán, Pákozdy 
Sándor főjegyző, dr. Ceeglédy Mihály tiszti 
főügyész, Pénzes Sándor árvaszéki elnök, 
dr. L sonezy Almos tiszti főorvos, Dávid- 

;zy Sándor músodfőjegvző, dr. Nábráczky 
la és Jr. Somossy Béla aljegyzők, dr.

1 =iha Endre tb. aljegyző, Sürgőit Jenő guz-
1 . ;.ígi felügyelő, dr. Reitz János íőallalor- 
v'-is, Ternovszkv Alajos pénzügyigazgató,

nky Viktor tanfelügyelő, Mányi József 
fűszaki tanácsos, Veszprémy István, dr.

• Gabor, Kömmerling János, Balogh 
; ander, dr. Baltazár Dezső, dr. Loógh Béla, 
P -.drah Sándor.

Az aüspáni jelentés szerint a közbiz- 
■i tág! állapotok januárban jók voltak. Elin­

tézést nyert 8 fegyelmi ügy, melyek közt a 
lantosabbak a hajdudorogi adópénztár kifosz- 
' sí és a Hajdúböszörményi városi takarék- 
; ■ : : iizyóbcn indított fegyelmi vizsgálat,

■ '. bz. velő, és pénztárnok megbírságolásával. 
K út összesen 6 útlevelet Amerikába való 
V!vándorlásra. A kivándorlók: Tacsi Imre 
11 iidu’.öszörményből,* Szabó János, Tóth 
8 tudor, Rícz András Hajdudorogról, Csécsi 
8 dot Téglásról és Bódi Mátyásáé négy 

. rmckével Egyekről.
Közegészségügy.

Az elmúlt hónapban a közegészségügyi 
állapotok nagyon kedvezőtlenek voltak, sok 
volt a halálozás, csekély a szaporulat. Igen 
í ok tiidőlobos megbetegedés volt, különösen 
a gyermekeknél és aggoknál. Legtöbben 
itiimőkóros betegségekben, tüdőlobban és 
ítyengeségi folyamatokban pusztultak cl. 
Roncsoló toroklob 8 községben 39 esetben, 
8 halálozással, vörheny 8 községben 62 
esetben 3 halálozással fordult elő. Kanyaró­
járvány volt Hajdúnánáson cs szórványosan 
még öt községben, előfordult 238 esetben, 2 
halálozással. A hasihagymáz volt 4 község­
ben 4 esetben, 2 halálozással, a hörkburut
2 községben 6 betegedével, bárányhimlö 2 
esetben. Kábán a járványos fiiitőmirigylob 
65 gyermeken fordult elő. Hajdudorogon 
veszett eb négy gyermeket mart meg. Szü­
letett 552, elhalt 337 egyén, a szaporulat 
194 volt.

Tanügy.
Csánky Viktor tanfelügyelő jelentette, 

hogy a kultuszminiszter a kábái háztartási 
tanfolyamra 550 koronát, a nádudvari iskola 
kijavítására 3000 koronát, a hajduszoboszlói 
v. kath. egyháznak 1580, a ref. egyháznak 
870, az izr. hitközségnek 120, a hajdusám- 
►oni kath. egyháznak 108, a püspökladányi 

r.h. egyháznak 570, az izr. hitközségnek 
100 korona tandíj kárpótlási államsegélyt 
adott.

Az adóprés működése.
Az adó a múlt év januárjához képest 

gyengén lisztéit ; befolyt január hóban 
egyenes adóban 48512 korona 62 tillér 
hadmentességi dijban 2098 korona 76 tillér, 
h íyegjöVedékben 133936 Korona 09 tillér 
jogilletékben 38194 korona 50 tillér, dij;ö- 
v Hőkben 254 korona 87 fillér, dohányjöve- 
tljkben 50765 korona. 92 fillér, határvám- 
jövedékben 32179 korona SS tillér, fogyasz- 
t.vi és italadóban 21329 korona 97 'tillér. 
fizetési halasztást 73, időleges házadómen- 
t-sséget 87 esetben adtak.

£te £tei6 Bécsi«. |fl rBf, tanítótestület
ésazáltalános szitáik,

Az állategészségügy.
Az állategészségügyi viszonyok elég 

1 Iv.'Zőck voltak: a veszettség Hajdú had- 
I : m, takonykor Nádudvaron, lórühkúr 
V ! 'r-'c n s sertés vész Balmazújvároson és 
E . .diiluv’házen lépett föl. Megszűnt a ser- 

N.-.dudvaton, Püspökladányon, Hajdú- 
s ov.iton. T-tétl-mvi, a aertésorbánc Nádud- 
\ rón, a baromflkolera Hajdúböszörményben.

? Z" mindenféle nyomtatványt 
olcson és Ízlésesen készít a Dob* 
reno H üjság nyomdája.

Kihallgatásán volt a királynál.
Bécs, febr. 10.

Lukacs László miniszterelnök, aki szom­
baton este ideérkezett, vasárnap reggel 9 
órakor fogadta a király szemclyekörüli 
államtitkár, Vértessynck látogatását és vele 

; húsz percig tanácskozott.
Azután a miniszterelnök átöltözkö­

dött cs fél tiz óra táján automobilon ScbÖn- 
brunnba ment.

a király tiz órakor fogadta Lukácsot. 
Az audiencia egy óra hosszat tartott és 
ezalatt a miniszterelnök részletes jelentést 
tett az uralkodónak a magyar belpolitikai 
helyzetről, a főpolgármesteri állás betöltésének 
ügyéről, valamint a Deésy-pörről.

A kihallgatás után Lukács elég jóked­
vűnek látszott és rögtön hosszasabb meg­
beszélést folytatott Daruvary kabinetirodai 
főnökkel.

Déltájban a miniszterelnök meglátogatta 
a külügyminisztériumban Berchtold gróf 
külügyminisztert, akinél behatóbb tájékozást 
akart szerezni a külpolitikai helyzetről. Itt 
értesült azonban a külügyminiszter heveny 
torokfájásáról és rekedtségéről, amiért is 
Wickenburg Márk gróf külügyi osztályfőnök­
től kapta meg a kívánt felvilágosításokat.

A külügyminisztériumban a miniszter­
elnök azt a sajnálatos értesülést kapta a 
külpolitikai helyzetről, hogy a balkáni há­
borús események még mindig igen aggályos­
nak tüntetik föl az európai béke állapotát.

A helyzet komolyságára mutat, hogy 
Lakács még a délután folyamán fölkereste 
Krobatin közös hadügyminisztert cs Monte- 
cuccoli tengerészeti főparancsnokot, akikkel 
huzamosabb ideig behatóan tárgyalt. Ez 
utóbbival Valószínűleg a legközelebbi dele­
gációk elé terjesztendő rendkívüli flottakdve- 
teleseket illetőleg.

Elutazása efott Lukacs meg az osztrák 
miniszterelnököt akarta meglátogatni, de ezt 
nem találta otthon, névjegyét hagyta hátra.

Délután öt órakor Lukács miniszter- 
elnök Latiaovies titkár kíséretében vissza­
utazott Budapestre, ahova fél tiz óra táj­
ban megérkezett.

Egyház és iskola,
Próbaelöadás. Dr. Erdős Károly, az 

uj tbcologiai docens, tegnap délelőtt 11-től 
12-ig próbaelőadást tartott, amelyen jelen 
volt dr. Baltazár Dezső püspök, továbbá az 
egész akadémiai tanári kar. A fiatal, nagy- 
tehetségű tanur előadása általános olismo- 
rcsbcn részesült.

A püspökladányi lelkészválasztás.
Püspökladányban Kállai Sándor bihari lel­
készt választották meg a megüresedett pa- 
rócbiára. ügy beszélik, hogy a választás 
ellen feiebbezést fognak beadni.

mozgó színház
■Piac és Miklós-u. sarok.

Igazgató : Deési Alfréd.

Susanns Orandals esték!
A bájos művésznő a következő darabok 
főszerepeit játsza: Elnémult szerelem. 
Dráma 3 fel.. Az áruló film. Sziámii 2 

felv. A rák vígjáték 1 felv.
A papagály, Rococo idill, előadják a víg­
színház művészei. „Patkó Újság“. Múlt 

heti világ események.
2 és fél órás miisor! Rendes helyárak!

Mozgalom
a fizetésrendezés ügyében.

Gyűlést tartott tegnap délután a ref. 
tanítótestület az egyház tanácstermében 
Tömöri Jenő elnöklete mellett. Elnök szo­
morodott tizivvel jelenti, hogy a halai ki­
ragadta a tanítói kar kebeléből egük mun­
kás, régi tagját: Zong Jánost. Ä testület 
mely mcgilletődésscl veszi tudomásul az el­
nök jelentését s kimondja, hogy egy bizott­
ságot küld ki, amely a gyászoló család előtt 
a testület részvétét kifejezi a a ravatalra 
koszorút helyez.

Több kisebb elnöki jelentés után egy. 
hangúkig elfogadta a közgyűlés Ormós Lajos 
következő indítványát :

.Tanítótestületünk hivatalából kifo­
lyólag — minden politikai vonatkozás nél­
kül — kimondja, hogy az iskolába járó 
növendékek testi és lelki épségének meg­
őrzése céljából gondoskodni kivan azon 
növendékek táplálásáról, kiknek szülei 
a tömegsztrájkban rósztvesznek s e célból 
társadalmi akciót indít, vagy amár meg­
indult akcióhoz csatlakozni kivan s ez 
akció megindításával, illetőleg támogatá­
sával egy bizottságot biz meg*.

Tudomásul vette a közgyűlés Ki:- = 
György gyakorló iskola, tanító jelentését az 
általa vezetett tanfolyamról azzal, hogy 
beadványban kéri az egyháztanácsot, hozy 
a taníolyamvezető tiszteletdijat 150 koronán 
egészítse ki,

Elnök indítványára kimondta a közgyű­
lés, hogy mivel a felekezeti tanitók fizetés, 
rendezés javaslatát már a közoktatásügyi 
bizottság letárgyalta, de ez semmiképen 
sem elégíti ki a felekezeti tanítóság igé­
nyeit a saját mitiativajaból akciót indít s e 
célból egy fizetésügyi bizottságot küld ki.

Tudomásul vette a közgyűlés az egy- 
háztanács amaz átiratát, amely szerint az 
ifjúsági és tanítói szakkönyvtárairól alkotott 
szabályzatát elfogadta. Ezzel kapcsolatba:: 
egy bizottságot küldött ki, amely a költség­
vetést cs beszerzendő könyvek jegyzékét a 
tani tótestülethez beterjeszti.

Végül Boris Ferenc törökszentmiklósi 
tanító bemutatta saját számológépjét, ame­
lyet miniszterileg szabadalmaztatott is. A 
számológép egész uj .irányt ad a számtan- 
tanításnak, amennyiben játszva tanít s a 
gyengébb tehetségű növendékek is könnyen 
elsajátíthatják a számolást. Gyakorlati haszna 
felülmúlja az eddigi számológépeket.

Elnök megköszöni a feltaláló szives 
fáradozását, a gyűlést berekesztette.

Eg Konstantinápoly!
Egész városrész 
pusztult el.

A törökökre ugyancsak rájár a rúd, 
nemcsak a háború járt rajuk végzetes csa­
pással, most még fővárosukat is kikezdte 
az Eg haragja. Pár éven belül immár másod­
szor pusztítja a tűzvész ezt a gyünyörü 
várost.

Késő éjjel érkezett táviratok a követke­
zőkben adnak hírt a veszedelemről :

Konstantinápoly, febr. 10.
Boglukeehcn-Tophane városrészben este 

nyolc óra óta tűzvész pusziit. A lakosság 
ijedelme óriási. Röviddel a tűz kitörése után 
a lángok átcsaptak az olasz kórház környé­
kére. A kórház lángtengertől van körülvéve, 
» Boszporuszban horgonvzv külföldi hadi«
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hajúk legénységének azonban sikerült a 
kórhazat nagyobb veszélyektől megmenteni. 
\z oltási munkálatok javában tartanak.

Konstantinápoly, febr. 10.
A Tophane városrészben hajnali 2 

órakor oltottak cl a tüzet. Százötven ház 
esett le, valamennyiben muzulmánok lak­
tak. a mentési munkálatokban a Taurus 
osztrák-magyar állomáshajó, valamint a 
többi itt horgonyzó külföldi hadihajók mat­
rózai tevékeny részt vettek. Emberéletben 
kar nem esett.

Városháza.
Eskütétel. A múlt hónapi városi köz­

gyűlésen a főispán dr. Tarján Leó debre­
ceni ügyvédet tb. tiszti alügyészszó nevezte 
ki, aki is a hivatalos esküt a hétfői rendes 
tanácsülésen letette.

Fizessen a káros. A hortobágyi
legelőt 6—7 év előtt ellepte a marokkói 
sáska, melynek miliárdjai, mikor a legelőt 
teljesen elpusztították, a szomszédhatár ter­
mesét fenyegették. A kormány, hogy a ve­
szedelemnek elejét vegye és a felorszag 
termeset megmentse, elhatározta, hogy a 
sáskát kiirtatja. Ez meg is történt, azonban a 
sáskairtásról oly ostoba törvényt hoztak, 
hogy kimondták, miszerint a sáskairtás költ­
ségeinek felét a iegclőtulajdonos tartozik 
megfizetni, holott az mar azzal is óriási kárt 
szenvedett, hogy a mezőjét letarolta a saska, 
tehát nem az ő, hanem azon területek tu­
lajdonosainak kellene viselni az irtás költsé­
geit, akiknek termését megvédeni lehetett 
es kellett. Az irtás költségeit a károson 
bevenni igazi abszurdum, hiszen a kincstár 
a sáskajárás éveiben még a legelő adóját is 
elengedte. A földművelésügyi kormány azon­
ban törvény alapjan 5-1.000 koronát követel 
a városon a saskairtás költségei fejében, a 
városi tanács azonban megtagadta a fizetést 
és úgy határozott, hogy felír a miniszterhez 
es felvilágosítja, milyen igazságtalan a kö­
vetelése.

Az uj, városi bórhás építése. Az uj,
városi bérház építésé nagyon lassan halad. 
Mint ismeretes, a lakoknak a szerződés ér­
telmében május 1-ro már at kell adni a 
bérelt lakásokat, de azok nem nagyon bíz­
nak abban, hogy a lakások ekkorra teljesen 
elkészülnek és aggodalmaskodnak is e 
miatt. A város érdeke, hogy az építkezést 
sürgesse, mert különben alapos kártérítési 
pereknek teheti ki magat.

Az utcák burkolása. A varos tör­
vényhatósági bizottsága szabályrendeletet 
készített az utcák burkolásáról. A szabály- 
rendelet ellen a belügyi kormány több rend­
beli kifogást tett. A mérnöki hivatal a sza­
bályrendelet kifogásolt szakaszait a belügyi 
leiratnak megfelelően módosította, miután 
azonban még több, fontos jogi kérdés merült 
fel, a tanács kiadta- az ügyet a tiszti fő­
ügyésznek, hogy adjon jogi véleményt.

Föld a téglagyár alkalmazottjai­
nak. A városi téglagyár igazgatója és 
könyvelője 1—4 hold földet kapnak a ter­
mészetben kapott lakáson kívül. A vallalat 
felügyelő-bizottsága előterjesztést tett a vá­
rosi tanácsnak, hogy adjon meg Liz hold 
lóidét a vállalatnak, hogy a hasznavehetó, 
szorgalmas munkásokat 1—1 hold föld hasz­
nálatával jutalmazhassák és állandóbban a 
vállalathoz köthessék. A földet ingyen kap­
nák a munkások konyhakertészet céljaira. 
A tanács az előterjesztés alapján elhatározta, 
hogy a téglagyár körüli marhalcgelóből 10 
holdat kihasít e célra és átengedi a vállalat­
nak. a várostól messze levő gyártelepen 
szükség is van rá, hogy a munkások leg­
alább a zöldségnemut maguk termeljék, más­
részt a föld jobban megköti a magyar embert. ^

Újra napirenden 
a színház-válság.

megoldást keresnek.
Békés Gyulával tárgyalnak.

A színháznál újra válság van és nyil­
vánvalóan sokkal súlyosabb, mint eddig 
volt. Ha eddig nem is lett volna ok, most 
már igazán bőven lehet a nyugtalanságra.

Köztudomású, hogy a mai regime ismét 
inog. Békés Gyula vissza akart lepni műve­
zetői tisztségétől, mert azt a mai állapotok 
között teljesíteni alig lehet. Ezután pedig 
ifj. Sbhwarez Vilmos, a hitelezők meg bí­
zottja nyújtotta be lemondását, mert anyagi 
erőt nem lat már a színháznál. A bérlet- 
összeget elköltötték, nincs miből fedezni az 
adminisztratív kiadásokat. Pedig pénz me­
gint kell. Most is kórt az igazgatóság. Az 
ifj. Schwarcz Vilmos beadványával kapcso­
latban foglalkozott a városi tanács tegnap a 
színház újabb válságával.

A tanácsülésen olyan felfogás is nyilat­
kozott meg, hogy mindezekért az állapotok­
ért és még a bekövetkezőkért a város nem 
érezhet sem erkölcsi, sem anyagi felelősé­
get V Hát ez ellen ünnepélyesen és a leg­
határozottabban tiltakozni kell. A közönség 
nem bizhat Zilahy Gyulában, még kevésbbé 
az ó hitelezőiben és spéciéi éppen a a vá­
roshoz fizette be a pénzét és ez alkalom­
mal egyedül csak is abban láthatta a 
garanciát, hogy a pénzéért megkapja az 
ellenszolgáltatást, a színházi előadásokat, 
Ezt nagyon helyesen fejtette ki az egyik 
tanácsnok.

És a városi tanács is csinálta meg azt 
a mai megoldást, amely már halomra dől. 
Be kell ismernie, hogy a hitelezőkkel kom­
binált kibontakozás nem bizonyult célraveze­
tőnek, mert nem másfél évig, de másfél hó­
napig sem állja meg a helyét. A színház 
újra nem tud az adósságok feltörő özönétól 
lélegzőm, megint fuldokíik és ez a helyzet 
rosszabb még annál is, a mi decemberben 
volt, mert akkor még megvolt a felévi bér­
letösszeg, az megbiihatta a színtársulat ck- 
szisztenciáját, de ma már abból egy fillér 
sincs.

Tegnap pedig újra kopogtatott az 
igazgatóság pénzért, nem is csekély 
összegért: "dOOO koronáért. Persze nem ad­
hattak. Ez a pénz pedig a színdarabok jog­
dijainak kifizetésére kellett volna az Orszá­
gos Színész-egyesületnek, amely hivatalosan 
tudatta, hogy ha sürgősen ki nem egyen­
lítik követelését, rendőrileg fogja betil­
tani darabjainak előadását.

Ht mit jelent ez ? Azt, hogy a jelen­
legi rendszer már csakugyan az utolsó­
kat, járja, hogy minden pillanatban beüt­
het a katasztrófa, amikor megakad a szín­
ház menete, mert a darabokat nem lehet 
előadná

Nem a jövőről kell tehát ábrándozni, 
de a tarthatatlan jelenen segítem.

ügy határoztak, hogy Béités Gyulát 
próbáljak megnyerni arra — ifjú Schwarcz 
Vilmossal egyetemben — hogy teljes anyagi 
es erkölcsi garancia mellett a hátralevő 
másfélévig vezessék a színházat Békés Gyula 
önálló vállalkozási készsége és képességei 
eléggé ismeretesek, de nem igen tudjuk el­
képzelni, hogy ó belemelietne abba, hogy 
most, mikor a bérlotösszoget elköltötték 
még a Zilahy terneit is egyszerűen magára 
vegye, mikor azokat láthatóan nem bírja 
meg n színház.

Csináljanak tabula ráz át s ezen az 
alapon talán eredményes is lehet a Békés 
Gyulával való tárgyalás. Másként aligha. 
Es a tanácsnak meg kell ragadni a legha­
marabb kínálkozó s a legbiztosabb kivezető 
utat, mert esetleg már néhány nap múlva 
nagyon késő lehet a mai viszonyok között. 
fis a felelősség teljes súlyával nehezedik 
a tanácsra,

A színház ügy tárgyalásáról az aláb­
biakban számolunk be :

Ifj, Schwarcz Vilmos 
lemondása.

K. Tóth Mihály kulturtanácsnok beje­
lenti, hogy ifj. Schwarcz Vilmos, a hitelezők 
megbízottja, lemondott tisztségéről. Azzal 
indokolja ezt meg, hogy a berietet a város 
kezelte, olyan ^követelések is kielégítést 
nyertek belőle, amelyekre nem számítoltak.
A napikasszabói a bevételeket újabb hitele­
zők, előre nem látott kiadások emésztik föl.
A hitelezők között sem teljes az egyetértés 
mert a hármas bizottság egyik tagja is fog­
lalást vezetett a kasszára. Ilyen zavar > 
körülmények között ő eláll attól, hogy 
pénzt továbbra is kezelje. Az előadó ku ui 
tanácsnok azt javasolja, hogy ne fogauju 
el a lemondást.

Csóka Samu szerint nem lehet a ku 
désen átsiklani. Véleménye az, hogy a 
város erkölcsi és anyagi obligót veit ma 
gára s a közönség a városhoz Í3 tizeit 
bo a bórletosszeget, kell tehát, hogy a2 
azért járó ellenszolgáltatás biz.tositassék

Dr. Magoss György azt his/.j, 
ebbe nem lehet obligót belemagyar ízni.

Kovács József szintén nem látja aj 
obligót. Különben azon a nézeten van, hog\ 
az ifj. Schwarcz Vilmos lemondását neu 
lehet elfogadni.

Újra pénzt kérnek.
K. Tóth Mihály előterjeszti, hogy az 

igazgatóság 11100 koronát kér a jogdijuk 
fedezésére. A beadványhoz mellékelve \ol 
az Országos Sziuészegyesületnek a leirata, 
amely szerint, ha az esedékes összeget azon­
nal meg nem kapja, úgy kész darabjainak 
előadását rendőrileg is megakadályozni

Szabó Kálmán : Hova teszik a n.pi 
bevételeket V

Rostás IstAán : Hol vannak ezek a
bevételek ?

Varga Elemér j Ki kezeli ?
K. Tóth Mihály : Most Irmay Béla. 

Az megint belecseppent a zárgondnokságba. 
És meg kell említenem, hogy kiadásokra ad 
is pénzt.

Rostás István: De hát mégis hova 
tették a pénzt ?

K. Tóth Mihály : Én magam sem igen 
tudom. Tény az, hogy ifj. Schartz Vi mos 
bevételekből nem tudta a személyzeti kia­
dásokat teljesíteni. Jöttek uj hitelezők, 
váltólejáratok,, azonali kamatok. Merem 
állítani, hogy ifj. Schvarcz Vilmos még a 
magáéból is ráfizetett erre az üzletre.

A tárnics abban állapodott meg, hogy 
a kért összeget nem utalványozza, men a 
bérletösszegbol jelenleg egy fillér sincs benn.

Uj követelés.
K. Tóth Mihály kulturtanácsnok be 

jelenti, hogy dr. Dóczy Emil a színházzá 
szemben fennálló követelésének kielcgite 
sét kéri.

Kovács József: Nincs pénze a szín­
háznak a városnál, tehát érvényesítsék ng,> 
a követelést, ahogy tudják.

Uj kivezető ut.
K. Tóth Mihály kijelenti, hogy S inv ,rtz 

Vilmos odanyilatkozott, hogy Btkéss. 1 együtt 
hajlandó a színház vezetését a hátralevő más­
fél évre teljes garancia mellett átvenni.

Kovács József: A Schwartz Vilmos 
garanciája nem elég, a Békésé még inkább 
szükséges.

K. Tóth : Békés ebbel! szándékát nem 
ismerem, én csak Schwarcz Vilmosra hivat­
kozhatok.

Csóka Samu : Békés aligha mehet bele, 
Előttem legalább úgy nyilatkozott, hogy 
a mai terhek mellett képtelenség vállal­
kozni.

Kovács József: Okvetlenül beszélni kell 
ez irányban Békéssel.

A tanács abban állapodott meg, hogy 
sürgősen tárgyalásokat folytatnak Békés 
Gyulával és ifj. Schwarcz Millióssal, 
vajon liajlandók-e a színház vezetését át­
venni a hátralevő időre garancia mellett
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Színház.
A fényes nap 

ás a szerény bolygók.
A roinhóz-pályázatnál még nem tar- 

tunk. Addig meg egy kevés viz lefolyik a 
Dunán és bizonyára sok minden lezajlik 
most elég szerencsétlen színházunknál. De 
bizonyos jelenségek már is észlelhetők szín­
im mii: jövőjének fölpirkadó horizontján. 
Es ez ró megfigyelése elől nem is lehet cl­
ue: kóztii. mert hiszen már nemcsak gufeker- 
közelségbc jutottak, de sőt szabadszemmel is 
jel láthatói,-.

, A seiiiház-bizottság legutóbbi ülésén 
i öv. ; vüleg elhatározták, hogy ogy fóvá- 
; . : lobszöröa szinbáztulajdonoat ajánlat- 
tételre szólítanak föl, do minden előzetes 
obligó vállalása nélkül. És c tárgygyal 
kapcsolatosan egy méltóságteljesen odave• 

• tett megjegyzés festette le azt a csillagá­
szati képet, hogy hogyha a ,fényes nap"
1 eltűnik, eltűnnek úgyis a »mellékbolygók“.

Nos hát, erre a nem jé helyen alkal­
mazott asztronómiai-tudományra a tények 
alaposan rácáfolnak. Az affoktált fölénynyel 
lenézett szerény »bolygók* már itt vannak.

Egyszerűen csak beszámolunk arról, 
hogy Paiágyi Lajos miskolci és Almássv 
Endre szeged: színigazgatók Debrecenben 
időznek us érdeklődnek a debreceni színház 
jövendő sorsa felől.

A »fényes nap* tehát nem riasztotta 
el a „bolygókat*. Eljöttok és megleheti 
hogy követni fogjak még mások is őket. 
Úgy tetszik, hogy az a „fényes nap“ inkább 
egy márkirozott mumus.

Nagyon meseszert! volt ez a beállítás. Ta­
lán nem is nagyoknak, csupán kis gyerme­
kek számára való ?! .. .

Hubay Aranka a Royal Orfeum­
ban. A debreceni Royal Orieiim igazgató­
sága leszerződhette Huba/ Arankát, Hegyi 
Lili, az ismer: nevű primadonna húgát, T.ki 
szintén jeles énekesnő. A vendégmüvészuü 
ma este kezdi meg fellépéseinek soro­
zatát.

Susanne Graudais, a hires párisi 
mozi-művésznő felléptével ma utoljára lát­
ható az Uramisban »Az áruló film* cimü 
szenzációs dráma ti részben, mely a teg­
napi bemutatón nagy tetszőit aratott.

Az Uranus mai elite és két és
félórás műsora, melyet tegnap állandóan a 
'egszebb közönség és telt nézőterek előtt 
mutattak be, a kővetkező gyönyörű, képek» 
eöl all : 1. Zone. — ti. Az éj madarai, 
ismeretterjesztő. — 3. Ketty kérői. Ameri­
kai vígjáték. — 4. A festői Tananarinó. 
Madagaszkár fővárosa. — 5. Móric a Bal­
kán háborúban mozi-felvételeket koszit, — 
ő. Susanne ürandais, a közismert párisi 
szépség felléptével : Az áruló film. Szenzá­
ciós történet két részben. Csak hétfőn és 
kedden látható. — 7. Az őrült rémtette.' 
Szenzációs dráma ö részben. Az apa és fin 
kettős szerepét: Jaqaiuct, a hires francia 
művész j;-.ts:a. — s. Égy szegény jfu tör-
i .'ucte. Színmű 2 részben. Oktave Éeuillet 
• ■mert regénye nyomán. Előadás kezdető 
est ■ pont G órától. Rondos helyárak. Bérlet, 
ti; 'Viselő kedvozménycsáru tratikjegyek 
a li vs fél lö órakor kezdődő előadásoknál 
érvényesek. Holnap szerdán, „Az áruló 
film* kivételével az egész műsor utoljára 
latható.

Nem lehet a műsorról levenni
nyomorultak" előadásai. Minél többször jön 
'óadásra az Uranusban Hugó Victor örök­

ró esű színműve: „A nyomorultak*, annál 
. Ilibe« óhajtják látni Így történt legutóbb
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is, hogy az Uranus igazgatója már la akarta 
venni műsoráról e remekművet s ép ezért 
hirdette, hogy végleg utoljára látható ós ez 
alkalommal is kétszerannyi közönség jött 
a darabot megnézni, mint amennyi jegyhez 
juthatott. Ez a közönség iránti iigyclinesség- 

I nek tudható be, hogv az Uranus igazgatója 
j most már nem hirdeti, hogy vég'cg utoljára 
I hozza előadásra, hanem igazán utoljára már­

cius hó ti. és 7-én, csütörtökön és pénteken, 
j mindkét napon már déiután 3-tól 6-ig, 6-tól 
! 9-ig és 9-tul 12-ig újból rendes helyárak 
! mellett fogja bemutatni. Ezen előadások bár- 
I melyikére már mindennap lehet számozott 
! jegyeket előjegyeztetni, telefonon vagy sze­

mélyesen reggel 9—1-ig és d. u. 2-től cs 
este a pénztárnál. Előjegyzett jegyeket már­
cius hó 1-től 4-ig ki lehet váltani; a 4-ikéig 
ki nem váltott jegyek az 5-ikétöl jelentke­
zőknek eltesznek adva. Minden este az Ura­
nus pénztáránál vagy telefon (3—28) utján 
is előlehet jegyeztetni. Máig már száznál 
több előjegyzés van! Ki korán kel — jobb 
helyre szóló jegyhez jut.

Éjszakai kaland 
: a Miklós-utcán

VÉrss fámsdás,
Kellemetlen kalandja volt vasárnap éj- 

j szaka Molnár Lajos 25 25 eves keroskedü- 
i segédnek. ,x fiatal ember úgy 12 óra tájban 
I hölgytársaságban igyekezett a Kossmh-utcá- 

ról a Mikiós-uteára,
Útközben azonban észrevette, hogy kei 

alak folytonosan figyelni es a nyomában ha­
lad. Nem is sejti, hogy kicsodák, a külsejük 
a legkevésbé sem volt elegáns, sőt az egyik 
gyűrött n icisipkát viselt. Hangosan társalog­
tak egymással, de Molnár semmit sem értett 
a beszédjükből, mert az oláh . nyelven 
folyt.

Az Iskola-utca sarkától már egyedül 
ment Molnár Lajos, de a két idegen még 
mindig követte. Ez az impcrtinencia már ki- 

' hozta a sodrából s felelősségre volta őket, 
j hogy mit akarnak? Ebből szóváltás, majd 
j dulakodás keletknzett, miközben Molnár az 
i egyiket földre te per te.

Ám a túlerővel szemben még sem birt.
I Ellenfelei hamarosan bicskához kaptak s 
i a kereskedősegédet az arcán több helyen 
j összeszurkálták, majd pedig a sötétben el- 
j menekültek.

Molnár Lajos mindenekelőtt is a men­
tőkhöz látta jónak fordulni, akik sebeit ki­
mosták és bekötözték. Sérülései nem súlyo­
sak. A rendőrségen tagnap délelőtt tett pa­
naszt ismeretien tettesek ellen, akikről azon­
ban bővebb fölvilágositást adni nem tudott. 
N-m lehetetlen, hogy az obskúrus egyének­
nek rablás volt a szándékuk. Mind ezt majd 
majd a megindított nyomozás kiderítheti.

A mai hangverseny
Este 8 órakor

az Arany Bika dísztermében.
Idei hang verseny-saison unk egyik leg­

kiválóbb eseményéhez érkeztünk eV a mai 
nappal, A mai est főszereplője, Dicnzlné, 
művészetének oly magas fokán áll, hogy 
nemcsak Magyarországon, hanem a külföl­
dön is eseményszámba megy fellépése. A 
sajtó és a közönség minden alkalommal va­
lósággal ünnepli az illustria'művésznőt. A 
múlt héten tartott budapesti hangversenye 
kritikájának rövid kivonatát az alábbiakban 
közöljük:

Pesti Hírlap: Dienzlnc a modern dal­
nak egész anthologiájával kedveskedett dal- 
estéjén, különösen a „Semirámis* ária vir­
tuóz előadásával éidcmelte ki az elismerést. 
Pesti Napló: Sokai, tanait és tud. Nagy mű­
sorát zajos elismerés és ünneplés közepette 
adta elő. Pester L'.o.vd: Gyönyörű, világos,

magas szopránja, remek pianissimo! különös 
feltűnést keltettek. Neues Pester Journal: 
Nemcsak az ének technikájának, hanem az 
előadásnak is elsőrangú mestere. Budapesti 
Hírlap: Műsora szép és értékes volt, hangja 
csengő, művészete finomult. Az előkelő, nagy 

! közönség szeretettel ünnepelte a kiváló mVi- 
i vészuőt.

Dicnzlné Rácz Ena és férje a déli vo- 
j nattal érkezik meg Debrecenbe. Közönségünk 

kétségtelenül a legnagyobb rokonszenvvel 
fogadja a hírneves müvészpárt.

Jegyek d. u. 7 óráig a Osáthy Ferenc 
féle üzletben, azontúl a pénztárnál kaphatók. 
Álló-hely 2 korona, ülő-hely 4 korona. A 
Filharmónia társaság tagjai belépő-dijat nem 

j fizetnek. Szöveges műsor a pénztárnál kap- 
: ható.

Hází-szarkák
egy

ékszerüzletben.
A Bosznai cégnél leleplezett lopási ügy 

j aktái még le sem zárultak és már is ha 
j sonló manipulációkra jöttek reá egy másik 
I cégnél. Ott is két fiatal alkalmazóit leverií 

meg, akik szintén jelentékeny kart okoztak 
főnöküknek.

Egy főtéri nagyobb ékszerüzletben s 
múlt napokban revideálást tartottak s cj 
alkalommal meglepő felfedezésre jutottak. 
Kitűnt, hogy körülbelül S—PXtO korom 
értékű ékszer hiányzik.

A váratlan esetről értesítették a rend­
őrséget, amely két napi nyomozással telje! 
fényt derített az ügyre. Megállapította, hogy 
a ragyogó értéktárgyak nagy részét októbei 
óta Orenstein László akkor még tanuló, 
most segéd tulajdonította el és értékesítette, 
A kapott pénz felét megtartotta, felét pedig 
Fischer Mór segédtársának adta, akinek ak­
kor még sejtelme sem volt arról, hogy hon­
nan származik a pénz ? Orenstein' nem 

I mondta, ö pedig nem kérdezte.
Fischer szépen gyűjtögette a pénzt i 

j karácsony előtt való napon hazautazott Ko­
máromba. De mielőtt elindult volna, Oren- 

! stein átadott neki egy 930 korona és egy 
230 korona értékű brilliáns függőt, meg egy 

I 140 korona értékű gyemántos gyűrűt. Fis'
■ eher ezeket magához vette s mikor Koma- 
5 romból visszatért Debrecenbe, Budapesten 
; egy Rákóczi-utcai és egy Király-utcai zálog 
I házban elzálogosította az ékszereket. A pénzt 
j hazahozta és azon aztán Orensteinnai 
í arányául) megosztoztak. Óvatosak akar- 
! tak lenni s az összes zálogcédulákat mind­
járt megsemmisítették.

A rendőri vizsgálat mindezekre vonat­
kozóan adatokat szerzett. Azok hatása alatt 
aztán a gyanúsítottak is beismerő vallomá­
sokat tettek. Mindkettőjüket átadták a kír. 
ügyészségnek.

Újdonságok.
Wahrmann René szerencséje.

Megütötte
a Pesti Hazai főnyereményét.

Azt tartja a példasző, hogy a pénz a 
jó társaságokban érzi legjobban magát. Egyik 
arany vonzza a másikat, a szerencse soha­
sem jár egyedül cs gazdag embernek gaz­
dag a szerencséje. Nincs tehát sok csodál­
kozni való azon, hogy ennek az évnek leg­
nagyobb főnyereményét, amelyre annyi sze­
gény, mindig sopánkodó ember formált jo­
got, a Pesti Hazai kétszázezer koronás fő­
nyereményét a leggazdagabb pesti asszonyok 
egyike, a sokszor milliomos Wahrmann René 
liver te meg
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Wahrmann René, mint hírlik, valóság­
ul boldogtalannak érzi magát, hogy a sors 
ilyenformán ironizál vele. Állítólag ki is
jelentette, hogy:

— Sokkal jobban örültem volna annak, 
[■ olyan valaki nyeri ezt a kétszázezer ko- 
. aki rá is van szorulva. Nem értem a 
(Ir-ot, már másodszor esik meg velem, 
hogy főnyereményt nyerek és mindig meg­
lepetésszerűen értesülök róla, mert én bizony 
nem igen ellenőrzőm, mikor van a húzása a
sorsjegyeimnek.

És csakugyan, Wahrmann Renét, aki 
toldogan és minden anyagi szempontnak 
fölötte cl Audrássy-ut palotájában, néhány 
even belül most már másodszor nyogtala- 
vi-ja a véletlen eme ostoba játéka. Egy 
j í/álogdorejegyét szintén fönyereménynyel, 
t-.mzezcr koronával húzták ki ós akkor ennek 

; összegnek egy részét jótékony célokra 
1 ..rditutta,

* József főherceg. A mellhártya-
gvulladásban fekvő József főherceg állapota­
ién tartós a javulás. A főherceg laza csók- 
kan és most már állandóan 80 fok alatt 
van. Közérzete és kedélye sokkal jobb s a 
javulást mutatja az is, hogy sokkal jobban 
táplálkozik. Dr. báró Korányi Sándor egye­
temi tanár és dr. Czyscwsky Gyula udvari 
orvos, akik a fenséges urat állandóan ke­
zelik, vasárnap megállapították, hogy az 
izzadmany már teljesen felszívódott cs csu­
pán húr utó a tünetek vannak még, de ezek 
is javulnak.

‘ Gazdasági előadások a tanyákon.
Vasárnap délelőtt az ondódi I. és II. számú 
tanyai iskolákban a kisgazda közönség élénk 
érdeklődése mellett tartattak meg a gazda­
sági előadások. Az I. sz. iskolában Rá ez 
Lajos a kisgazdák nyugdijáról, Péterfy József 
pedig a trágyakeverésről és a műtrágya 
tekékről, a II. sz. iskolában Biró Pál Ó3 
Juhász József a növénytermelésről és a nö- 
v.nyi betegségekről tartottak előadásokat 
szépszámú hallgatóság előtt.

* A Petöfi-dalkör évi rendes köz­
gyűlését 1918. febr. 23-án tartja meg 
Szávay Gyula elnöklete alatt a kereskedelmi 
cs iparkamara tanácskozási tormében. A 
közgyűlés délután 8 órakor veszi kezdetét. 
A közgyűlésre a dalkör tisztelt tagjait ezúton 
hívja meg az elnökség.

* A világhírű Harrison nővérek
február 14-én, pénteken este lépnek fel a 
Zenekedvelők Körének negyedik bérleti hang­
versenyén. Jegyek csekély számban még 
Hegedűs cs Sándornál kaphatók.

* Kidöntöíték a kerítését. Kelle­
metlen meglepetésre virradt a napokban 
Hirsch Bcla Homok-utca 74. szám alatt lakó 
kereskedő, hm erőtlen tettes a háza kerítését
1 rőszakkal kidöntötte a a deszkák egy részét 
1 i m hordta. Ezzel egyidejűleg két ablak- 
szárnyat is elvitt. Panaszára a rendőrség 
nyomozást indított.

* Ellopott ezüstkanalak. Szivér Ele­
memé panaszt tétetett a rendőrségen, hogy 
lakásáról 3 drb ezüstkanalat eiloptak. A 
tettest nyomozzák.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést; A B. F. R. A. Szemes László és 
;‘ -jc Takács Kínra, Takács Imre és neje 
Háncs Klára, ifj. Takács Imre, Dobos Gábor 
és neje Fazekas Zsuzsanna, Seres Lajos és 
•»'■je Csontos Zsuzsámul és a többi rokon 
■> vében is mély fájdalommal telt szívvel 
' illatjuk egyetlen drága kis leányunk, uuo- 
R*H> ', unokahuguuk és kis nercsztlcányunk- 
nak : néhai Szemes Erzsikének f. hó 9-én, 
c teli s órakor, életének 5-ik évében, 3 heti 
iulyos szenvedés után történt elhunytat. 
Hraga his halottunk földi részei folyó hó 
11-én, kedden délután fél 3 órakor fognak 

• Zsák-utca 15. számú gyászháztól, a rcf. 
ez ház szertartása szerint a háznál tartandó 
: ‘ :'-l Hun után a Hatvan-utcai temetőben
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örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1913. 
február 10. A béke angyala őrködjön porai 
felett! A temetést Fehértói Béla temetkezési 
intézete, Debrecen, Csapó-utca 4. rendezi.

* Bedőlt ház. A Török Rálint-utca 13. 
számn ház egyik oldala vasárnap délután 
bedőlt. A vályog fal a nedves időjárás folytán 
teljesen átázott s igy összeomlott. Két lakás 
nyomban lakhatatlanná vált. A rendőrség 
értesítette Tikos Imre városi mérnököt, aki 
azonnal meg is vizsgálta a dülledezö épüle­
tet. Utasításai alapján az óvintézkedéseket 
megtették. A háztulajdonosa Csuka Lajos, 
aki röktön lépéseket tett a szükséges épít­
kezés haladéktalan megkezdése iránt.

* A Kossuth-Dalkör vasárnapi dalos 
délutánja zsúfolt teremben zajos sikerrel 
zajlott lo a Royalban. Jánosi Zoltán reform, 
lelkész szép költeményei lángoltak és gyúj­
tottak. Werner Sárika zenetanárnőuek mű­
vészi cimbalom játékát meg kellett toldania. 
Bájos megjelenés volt Vass Jolán; kedves 
természetességgel és vérbeli művészettel 
előadott monológját állandó derültség és 
tetszészaj kisérte. Páray Boriska magyar 
dalokat énekelt mély érzéssel és gyönyörű 
hangon Ráez Gyula zenekarának ~ kísérete 
mellett. Páncél Jenő a „Rab asszony'-t

! nagy sikerrel szavalta. A Mihalovits Jenő 
I szellemes humoreszkjét Varga Béla felolva- 
i sásában folytonos derültség kisérte. A dal- 
j kör három darabbal szerepelt a műsoron a 
j tőle megszokott precizitással.

* A veszedelmes kutya. Balogh Ben- 
I jámin, Csóka Pál-utca 2. szám alatti lakos

5 éves Béla nevű flát a szomszédukban lakó 
hentessegéd kutyája megharapta. A gyermek 
apja följelentést telt a veszedelmes eb gaz­
dája ellen.

* Feljelentett szolga. Geiger tiimon 
Piac-utca SÍ. szám alatti lakos panaszt tett 
Kábái Sándor hetese ellen, hogy az a neki 
kézbesítés véget! átadott 50 koronát clsik-

j kasztotta. A legény azzal védekezik, hogy a 
! pénzt elvesztette. A gazda még azt is felje- 
j lentés tárgyává tette, hogy az utóbbi idő- 
! ben a szén- és tüzifakészletct is megdézs­

málták.
* Szabad Iskola. Ma, kedden dr.

; Ilorvay Róbert főreáliskolai tanár folytatja 
j előadását Lelki eleiünk köréből, melynek 
I vázlata a következő: A lelki élethármas 
I megnyilatkozása és egysége. Érzetek, képze- 
i tek. Kepzetkapcsolás. Ragaszkodás a régihez 
j és újítás. Elvont gondolkodás. Közképek és 
j fogalmak alkotása. A nyelv fontossága a 
! gondolkodásra. Kívánatos, hogy az érdekes 

a fontos alapismeretékkel foglalkozó előadá­
son, mely este 6 órakor az Ipartestület 
dísztermében (Simonffy-u. 1., II. cm.) kezdő­
dik s teljéién ingyenes, minél nagyobb számú 

! közönség vegyen részt.
* Halálozás. Nagy és őszinte részvét 

i mellett helyeztek örök nyugalomra vasárnap 
I délután 3 órakor Gévay Ernő, volt magyar 
I államvasuti távirda ellenőrt. A hivatali buz- 
j góság ós szorgalmas munkálkodása miatt 
I szépen induló hivatali pálya derekán tört 
! ketté; az általánosan szeretett kartársat és 
j barátot igaz részvéttel kísérte örök nyug­

helyére a debreceni máv. üzletvezetőség 
tisztikara, mely a temetésén Múndy Ferenc 
üzletvezető-helyettes vezetése alatt testületi­
leg jelent meg ; az üzletvezetöség tisztika­
rán kívül a máv. távírda cllenörség, a máv. 
osztálymérnökség, a máv. miihclyfőnökség 
és tisztikara teljes számban vett részt, kép­
viseltette magát központi kiküldött által 
a budapesti máv. igazgatóság központi táv­
irda osztálya, testületileg vonult ki volt 
főnökük utolsó utjara a debreceni üzletveze­
tőség távirda és semaphor felvigyázói kara 
cs a távirda munkások. A gyászszertartáson 
a debreceni máv. műhely „Egyetértés“ dal- 
egylete énekelt gyászdalokat. Ravatalára 
koszorút helyeztek: „Drága apukánknak“ — 
Anyuka és két árvája. „Felejthetetlen jó 
Ernőnek* — Testvérei. „Felejthetetlen bá­
tyámnak* — Ernő. „A jó nagybácsinak"

Mimiké és Marien. „Részvétele Jeléöl* — a 
Bnday család. „Nyugodj békében, emléked 
örök* — a Mórász család. „Szeretetünk je­
léül* — a Góbi csalód. „A jó Ernőnek* 
a Kazik család. „Szeretetünk jeléül* — Hor­
váth György és neje. „A jó barátnak* — 
Hetey csaliul. „Részvéte jeléül* — a máv. 
igazgatótag távirda osztálya. „Felejthetetlen 
jó barátjának* — a Farkas család. „Legjobb 
barátomnak* — Jenő. Schrancz Lajosnc. 
„Szeretett kartársának* — a máv. üzlet- 
vezetőség tisztikara. „Szeretett kai társunk­
nak* — a máv. távirda ellenőrség. „Szere­
tett Főnökünknek" — Máv. távirda cs se­
maphor felvigyázói kara. „Szeretett Főnö­
künknek* — a távirda munkások. „Igaz 
kegyelettel vagyunk" — Vásártér állomás 

; személyzete. Stb.
* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, a 

kik felejthetetlen emlékű testvurbatvám 
ravatalát, virággal elhalmozni s a vugelbu- 
csuzásnál mély fájdalmunkat részvétükkel i-s 
megjelenésükkel egyhiteni kegyesek voltok, 
fogadják a gyászbaborult hitves cs " egcsz 
családom nevében ez utón is hálás köszö- 
netunk nyilvánítását: Dr. Gévay Béla.

* Két napi halottak. Vasárnap és 
hétfőn a kővetkező haláleseteket jelentették 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban:

í Favágó Istvánná ref. 51 éves, Szenes Er- 
I zsebet ref. 5 éves. özv. Kovács Lajos no 

r. kath. 58 éves, Ludmann Erzsébet ref. 18 
éves, Beke Kórtér János ref. 13 hónapos. 
Papp Lajos r. kath. 43 éves, Piskolti Jó- 
zsefné ref. 75 éves, Tóth Ilona ref. S hóna­
pos, Szabó Erzsébet ref. 3 hónapos, Géva> 
Ernő r. kath, 41 éves.

* Híjai 1-re kiadó a Fischer ház­
ban 4 szobás földszinti modern Likas, garzon 
lakásnak 2 szoba, fürdőszoba és előszoba, 
irodának 2 szoba, előszoba, 3 szobás modern 
lakás.

* Adomány a szerb színésznek.
A Debrecenbe toloncolt szerb színész család 

* számára egy nemes színi urinö két korona 
, adományt küldött be hozzánk, amit mái 

illetékes helyére juttattunk.
* Harrison nővérek a Zenekedve­

lők hangversenyén. A Zenekedvelők Köre 
folyó év február hó 14-ikén rendezi 4. bér­
leti hangversenyét, melyre sikerült a zene­
művészet két világhírű csillagát: Harrison 
May hegedűművésznűt és Harrison Beatrice

1 gordonkamüvésznőt megnyerni, akik a Innia- 
, pesti Lipót-városi Casinó nem rég tartott 
I raüvúszcstélyén ol.v szenzációs sikert arattak 
i s akik a budapesti filharmonikusok legköze­

lebbi hangversenyén is fellépnek. A szenzá­
ciósnak ígérkező február 14-iki hangversenyre 
a Zene-kör tagjai belépti-dijat nem fizetnek. 
Napi jegvek Hegedűs cs Sándornál kaphatói, 
5 K, 4 K és 2 koronáért.

* Téli keztyük, teveszőr mellények 
és harisnyák, vadasz sapkák és lábszarveaói.. 
valódi Jager-féle alsó ruhák Frank Testvé­
reknél, az uj megyeháza mellett. Telefon 749

* Malatinazky Fanny legújabb sza­
kácskönyve megjelent, ára 7 korona Aulait;. 
Józsefnél.

* Kolozsvári jogi vizsgákra : alap- 
államvizsgákra, az összes jogi- és állam­
tudományi szigorlatokra rövid idő alatt LM- 
kiismeretesen és olcsó dijjázásért készít *clö 
a dr. Kertész Jogi Szeminárium —■ Kolozsvár, 
Monostori-ut 16. hz intézet előkészít a ma­
rosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe. 
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20.000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Sielskin, astrachán, hosszú palcttókat, alaakri 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és o darabok uj övig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban.

* Nézze meg a Donogán és Somossy 
feltűnést '«’*ő kirakatait.
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• Nyugdíjtörvényeket minden állami
tisztviselő Baját érdekében vásárolja in eg 
Antalfy könyvkereskedésében.

* A hölgyek legszívesebben ke­
resik fel Rózsa Lajos által vezetett legna­
gyobb női felöltő cs kalap-áruházat az Al- 
földy-palotában. I-ször, mert awVálaszték ott 
a legnagyobb. 11-szor, mert a kabátok sza­
bása kifogástalan jó és divatos. Ill-szor, mert 
az árai elismert legolcsóbbak. Most már tul- 
halmozntt raktár miatt nagy occasio raglá- 
nok, plüseh kabátok, bakfisch kabátokban.

New vor k, február 10. Medciro elnök 
és a kormány ellen fellázadtak a csapatok. 
A veres utcai harcokban 150 ember elesett. 
A hadsereg egyik része hit maradt a kor­
mányhoz, Madeira és a kormány tagjai a 
nemzeti palotában vannak. Az utcai harcok­
ban megsebesült a hadügyminiszter is. A 
lázadó katonák 2 kapitányt cs 3 hadnagyot, 
akik leszerelésre akarták bírni őket, agyon-

* Elektrotechnikai ős villamos- 
szerelési pááyára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz.

* A dobrecenvároai takarékpénztár
r.-f. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, 
■vonnál kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgar 
D ni el irodájában, ugyanott.

Tisztelettel értesítem nb. vevőkö­
zönséget, hogy a Piac-utca 61. sz. alatt 
levő ^Verseny áruház" című fióküzlete­
met teljesen beszuríettam.

A visszamaradt összes férfi-, fiu- 
és gyermekrnhák csakis a jelenlegi nagy 
áruházamban Piac-utca 19. szám alatt

minden elfogadtató árban
113miaililOl UitBiCälül«
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férfi-, fiú-' és gyermekruha nagyáruháza
Beftreczen, Piao-n. I i. sz.

(az Alföldi tak. szemben)
Telefon 10-64. Telefon 10—64.

Fiók üzloteru Tess 'k az olcsó
teljesen mog- árakról szemólyeson

szánt I meggyőződni.

Táviratok,

lőttek.
Newyork, február 10. Madeiro elnök­

nek vasárnap délelőtt sikerült megmene­
külni a fővárosból a tenger felé. A vasár­
napi utcai harcokban 250 ember elesett, igen 
sok pedig megsebesült.

Xewyork, február 10. Mint a Newyork 
Herald Írja, az Unió hadihajókat küld a 
mexikói partokra, mert a lázadásból előre­
láthatólag forradalom lesz.

Görgey Arthur jobban van.
Budapest, febr. 10. Görgey Arthur 

állapotában tartós javulás állott be. Az 
orvosok bíznak benne, hogy teljesen felépül.

Már nem összeférhetetlen.
Budapest, fnbr. 10. A pesti magyar 

kereskedelmi bank dr. Hegedűs Lóránt 
munkapárti képviselőt igazgatójává válasz­
tott.», a választást Hegedűs elfogadta, mert 
szerinte már megszűntek mindazon összc- 
férhetlcuségi esetek, melyek a múltban le­
hetetlenné tették, hogy a már akkor fel­
ajánlott állást elfogadja. Egyébiránt Hege­
dűs ügyében, mint a Búd. Tud. jelenti, az 
összeférhetienségi bizottság már legközelebb 
dönteni fog, mert a bejentés megtörtént.

Romboló suffragettek.
London, febr. 10. London és Glasgov 

közt a távíró vezetékek elromlottak. Elcintén 
azt hitték, hogy valami rendkívüli dolog 
következtében történt ez, utóbb azonban 
kiderült, hogy a suffragettek rongáltak meg 
a vezetéket, akik egyébként vasárnap a 
minisztériumokat cs más köznpülctekct tá­
madtuk meg és az ablakokat beverték.

Családi dráma.
Jankovich Béla kinevezése.1
Budapest, f bruar 10. A hivatalos lap 

holnapi szama közli Jankovich Béla, a Ház 
eddigi alelnökinek közoktatásügyi állam­
titkárrá történt kinevezését.

Tárgyalás alatt a tanítói fizetés.
Budapest, február 10. A képviselőház 

pén ügyi bizottság» ma esti ülésében tár­
gyalni kezdte a tanítói fizetések rendezéséről 
■zóló törvényjavaslatot. Hír szerint a képvi­
selőház már a jövő bet folyam.'n összeül, 
hogy a javaslatot letárgyalja.
Hohenlohe beteg a pétervári úttól.

Becs, február 10. Hohenlohe herceget, 
aki betegen érkezett haza az oroszországi 
útról, mi délelőtt Frigyes főherceg megláto­
gatta. A főherceg azután Sehónbrunnba 
ment és átadta az uralkodónak a cár vála­
szát, melyet Hohenlohe hozott.

Temesvár, február 10. Hidasliget tc- 
mesmegyci községben Altenbach János gazda 
baltával agyonütötte a feleseget, azután fel­
vágta ereit, a küszöbre vánszorgott és segít­
ségért kiáltott. A szomszédoknak azt mondta, 
hogy rabi.'gyilkosság történt, de a nyomozás 
a tényállást teljesen kiderítette, az asszony 
meghalt, a gyilkos férj haldoklik.

Királyok találkozója.
Róma, február 10. Viktor Emánnel 

olasz király cs Vilmos nemet császár, mint 
az olasz lapok értesü'nek, Velencében leg­
közelebb találkoznak.

Héber áldás a hercegprímásra.
Esztergom, február 10. Ma délelőtt fo­

gadta Cscrnoch János hercegprímás az itteni 
z 'i<lő hitközség küldöttségét Az elnök üd­
vözlő beszéde után Spiegel Ármin rabbi 
héber nyelven megáldotta a hercegprímást,

1913 február 11

aki rendkívül szívélyesen fogadta a küldött­
séget.

Elitéit gyáros.
Budapest, febr. 10. Ma Ítélkezett , a 

törvényszék a Kowald-féle gyár tüzkatasz- 
trófa ügyében cs a gondatlanságból okozott, 
négyszeres emberöléssel vádolt Kowald Emil 
gyárost 1000 K fő és 800 K mellékbünte­
tésre (ÖO cs 40 napi fogházra változtatható 
nem fizetés esetén) ítélte, azonkívül gondat­
lanságból okozott súlyos testisértésért külön 
60 K pénzbüntetésre Ítélte, ami 3 napi fog­
házra változtatható át.

Csarnok.
Az árva,
— Regény. — _

(Folytatás.)
Még a bizományosnak is nehéz mun« 

kájába került, hogy Bátoráét meggyőzze a 
egyúttal megnyugtassa, mert később hang­
súlyozni kezdte:

— Hátha a szomszédok, a jóakarók, a 
kik előtt már szánalmassá lettem örökös si­
ránkozásaimmal, találták ki, hogy ön, mint a 
Bátor ur megbízottja, jöjjön hozzám és ilyen 
formán megnyugtasson.

De akkor a bizományos előállott s 
olyan megdönthetien bizonyítékot szolgálta­
tott, ami előtt az özvegy is meghajolt ét 
kétkedését örömtől áthatott reménység vál­
totta fel.

Este a bizományos visszautazott Triesztbe 
s ahogy megbeszélték, a vonat érkezése után 
nyomban a kávéházba ment s a csipkegyá- 

I fossal ott találkoztak. A bizományos elreferáll 
mindent s láthatólag jól esett Bátornak, mi­
kor az asszonyról, az ö sógornőjéről olyan 
hízelgőén nyilatkozott. De azután referált ő 
is. Elmondta részletesen, hogy Doretii előbb 
tagadott, de amikor Giovanni vallomását meg­
tudta, beismert mindent.

— Most már nyert ügyünk van. A pénz 
egészen megtérül és az igazi unokaöcsém 
holnap már szabad lesz. Ezt a szélhámos 
társaságot reggel korán már hajóval viszik 
Velencébe, mi azonban reg»cl a gyorsvonaí- 
tal_ megyünk, mert Így néhány órával meg­
előzzük őket. Magam akarok a sikerről be­
számolni minden részletében, két nap múlva 
pedig már az igazi unokaöcsémet mutatom 
be anconai gyáram személyzetének.

(Folyt, köv.)

értéktőzsde. Osztrák hitel 623.—. Ma, 
gyár hitel 817.—. Koronajáradék 8435. Ha­
zai bank —.—. Agrár 499.—. Jelzálog 
432.—. Magyar bank 569.50. Leszámítold 
516.—. Keresk. bank 37.90, Parcelázó bank 
364.—. Rima 710.—. Közúti 679.50. Városi 
vili. 373.50. Állam vasút 709.50. Általános 
kőszén 1052.—. Salgó 772. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 116.—. Ganz 34.55.

Irányzat: Irányzat csendes. Á Magyal 
Általános Hitelbank mérlegét kedvezően fo­
gadták.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.66, 
Októberi búza 12.22. Áprilisi rozs 9.94, 
Októberi rozs 9.66. Áprilisi zab 10.31. Okt. 
zab 8.87. Májusi tengeri 7.72 Júniusi ten­
geri 7.93.

Irányzat: gyönge.
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mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is
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Idény előre haladottsága
ég tulhalmozott raktár miatt

piüseh, bársony, szőrme
és mindennemű téli kabátok

arusittatnak

Hatmágyinál

az A patáján levő 200 csomó 
hosszú ákácfa a folvó évi febr. 14. 
és 15-én árverésen elfog adatni.

Összejövetel Pénteken reggel 9 
órakor az apafájai erdőőri laknál. 

Debreczen, 1913 febr. hó 10.
Török,

95 erdőmester.

Piac utcán

egy emeletes ház
részben beépítetlen telekkel, kedvező 

fizetési feltételek mellett

Értekezni lehet

Or. Ember Ernő
ügyvéddel, Plac-ntoa 6 sz. naponként 
— vasárnapot kivéve — d. u. 3—5

óráig. Telefon 67. 55

490-1913.

Pályázati hirBclméay.
Kaba községben lemondás folytán 

üresedésbe jött községi végrehajtói állásra 
pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalma évi kilencszáz 
korona fizetés és száz korona lakbér.

Pályázhatnak jó irásu s e téren 
1 vilő gyakorlattal és jártassággal biró
egyének.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
eddigi alkalmaztatásokat igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket hivata­
lommal folyó év február hó 27-ig
annyival inkább adják be, mert az el­
késett kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

A választást Kaba községházánál 
folyó év március hó 1-én d. e. 10 óra­
kor fogom megtartani.

A megválasztott az állást nyomban 
elfoglalni köteles s javadalma is e naptól 
'esz folyósítva.

Hajdúszoboszló, 1913 febr. 8-án.
Ercsey Gyula,

10:- főszolgabíró.

-r---- rj+r

temetkezésiváüalat
tulajdonosai

i MEÉÉBii
szives tudomására hozza a n. é. 
közönségnek, hogy Debrecen leg­
régibb 8 legdusabban felszerelt
:: 23 év óta fennálló keresztyén ::

temetkezésiváüalat
ZZZZZ üzlethelyiségét ...

Kossuth-utca 15. szám alól

il-B. I Sasi. 1. síi
a Boros-féle üzlethelyiségbe

helyezte át.
Árainkat illetőleg tudatjuk, hogy 
bárhol ajánlott bármily osztályú vagy 
általány összegű temetést olcsóbban 

végzünk mint bárki.
Díszített sima koporsó kellé­
kei és 2 lovas kocsival negy- 

' ven korona. ZZZZZZ“

A temetkezés körébe illő bár­
minemű megbízásokat úgy hely­
ben, mint vidéken is vállalunk.

Meglepően re­
mek kiállítású, 
finom érokopor- 
sókban dús vá- 

lsszték.

16 díszes halot­
tas kocsi saját 
lovaikkal, díszes 
ruhúju testőrük­

kel.

Mérsékelt árak és előnyős fize­
tési feltételek úgy helyben, 

mint vidéken is.

era

arowssöWj

UfctafrLt.
Jmhmbmmhhbmwbbmhbmhmbhbbmbbbw j

ÄKossisth-utcai

május Mg

olcsón kiadó.

Mógegyszor felkérem a husfo- 
gyasztó közönség becses figyelmét
elsőrendű marhából vágott

hiisUSi
I. rendű 1 K 40 fillér, II. rendű 1 
K 12 fillér. — Borjúhús is kapható.

Snttmann, mészáros
Csapó-u. 40 szám. Tűzoltó laktanyá­

val szemben. 87

KESERUV1I-KIVA10« 
HASHAJTÓ?.”

SZÉKREKEDÉS.«* ELHÍZÁS 
eU-EN KITŰNŐ ÓVSZER..

Főlerakat: Tischbein Jenőnél, Debrecen.
Telefon: 10—51, 11

Aki szőlőjét újra akarja tclcpjtcni. Aki 
s*5l5oltvényt akar rcndclmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzékeí az alábbi cimtő

Tia*i SziIéííü Halat
WlaPos-lfáséi*fieéy, 3

Dr. Qeoee Dántel-ato?. 39. az4m.

3136—1912 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirósásnak V 

4593/1—1912 számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
Rácz József részére debreceni la­
kosoktól 318 kor. 06 fill, tőke, ennek 
1912. évi aug. hó 19. napjától szá­
mítandó 5% kamatai és az eddig 
összesen 133 kor. 10 fillér perkölt­
ség ereiéig 1912. évi november hó 

i 12-én biróilag lefoglalt és 692 koro- 
I nára becsült kocsi és bútorokból 
I álló ingóságok 1913. évi február bú 
' 14-én, délelőtt 12 órakor kezdetét 

veendő és Debreczenben, Miklós-u. 
15. szám alatt megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogit nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1913. évi január 16.
* Oláh Géza.

bírói kiküldött.
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!•**!£» pefB beíSböl
F.tiBi». ▼«■öwpa&l»
is tSSävJ to CiJtirr.
IV,, . ---------- ---------

Lovsai ée.

Köiäpkorn
jólelku kedves urari lin- 
nónek discrét barátságát 
kerei 30 6vcs jó arcu uri 
(iu. Levelet „Nem min­
dennapi ‘ jeligére kiadó- 
hivatal továbbit. b

f
IFUd ü EU SIETÉS Elf
U-rílbcli bidflStoxóttiaokva tagyea adank felvilágosítási, outk a Tituszra szükséges bélyeget 
keil mefiékeist TedakoxdditrokBä a hirdetés %UmM * ksutóbrrataiUl eteflUg kiifilni keil

Apró tüntetőnk «Ufa elirel 
tizetrodfl. VW ékről aprói 
hirdetések (Hja levél)«. | 
gyekben la beküldheti, j

Nőm
mindennapi jeligére levél 
van a kiadóhivatalban, b

MJásnlet,
É.5*5K~»ai«seJIEi
Kiadó

5 szobás orkélyes mí- 
sodemeleti utcai lakás 
maius egyre, értekezni 
Piac 12. Kis Ignácnál.SÍI

Utcai
bútorozott szoba kiadó. 
Jó házi koszt kapható, 
Es'vmalom szám. 714

Kajus
J-ro egész udvar kiadó 
vagy eladó. Teleki-utcai;.

742
Kiadó

május 1-rn ar Első taka­
rék bérpalotában a Piac­
idra részen, a 3-ik eme­
leten a Ibik számú 3 szo­
bás uri lakás két nyitott 
erdélyivel. Értekezhetni 
Nádudvary Lajos üzleté­
ben. 744

Modern
villalakás esetleg négy 
holdas gyümölcsössel 

májustól jutányosán kiadó 
Értekezhetni Lóíkovits 

ékszerésznél. 72$
I.óhus

vállalat megnyitotta aiko- 
koLmentos vendéglőjét 

Peióíi-tér fi. bibéd 40 fil­
lér. vacsora 40. 678

Kalap c a
műhelyemben különféle 
kalapokat elvállalok javí­
tani és cilindert vasalni 
jutányosán. Beliczay ka­
lapos, Kossuth-u. 15. ud­
varba. 657

Carbid
Bestaesffi

CeutschnáSüli
Haívan-u.

■Ob er

Kiadó
májusra j szobás 
villanyvilágítással, 
vetór-utca 3.

9. 94
Kosarak

gyermek-kocsik, kofferok 
legolcsóbban Kossuth-utca 
25. Javításokat, rendeli- 
leket elválhiiunk. Brandt.

.",12

petrol hajhullás és fej- 
korpa ellen hathatós szer. 
Kapható aStorn kefogy.tr 
rirosi raktárában. 6£ <

Kiadó
4 utcai, elő, fürdőszoba, 
1 konyha, 2 világos pin- 
-.ével májusra. Villany 
bevezetve. Mester-u. 14.

$41
Kiadó

lakás 4 szoba hozzátar­
tozóival kiadó. Tori k Bá­
lint, u. 20, 836

lakás
Nem- 

8 Ifi
Kiadó

májusra kényelmes négy 
szobás lakna. Nemzet > 
utca 3, 847

Kiadó
két nagy világos pince 
utcára nyíló, ipari célra, 
villany, vízvezeték, asz­
faltos, száras. Arany .14- 
nos-utca 15. 4 1

JTL:

ilißi

hSiwW«
május 1-rc.

Ki„y

Kiadó
vagy eladó gyártelep tel­
jesen felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy bison szakmáj u 

gyártelepnek különösen 
alkalmas. - Értekezhetni 
la- és érekoporsógyár, 
Homokkert. 36

Ki ezép 
.y, és tartós ci­

pót éhajt 
venni vagy 

.rendelni a* 
bizalommal 

keresse felF&lusi Karoly 
polgári és katonai cipész 
mesteri, Csopó-u. 4L 33

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
4\ e'sz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, széchonyi-u. 
lő. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 82

Király
kávéi móeríz * legjobbak 
tiranaira verő előtt par­
kolva, Debrecen, Déger.- 
íeld-lér 11. 31

Öí saobás
utcai lakás Kzentanna 22. 
májusra kiadó. Értekez­
hetni Donogan és Somossv 
cégnél. 30

Ka
jó élesztővel süt, jó ke­
nyeret kap, kérjen min­
den üzletben „Viktória" 
élesztőt, mert ez elismert 
kitűnő pék élesztő. Ko­
lerákat Király fűszer üz- 
Ieti boa, Dégenfeld-tér 11. 
Teleion 2S6. Minden cso­
magot házhoz szállít. 20

Vondófplénölc 
és hentesek ügyeimébe 
ajánlja Litidenfold J. Jenő 
fuazernagykererkedő va­
lódi ezegodi édes nemes 
és rózsa paprika tiiloulc- 
gesaégeit. valamiiú saját 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rit. Nagyobb vetőinél ár- 
endedményt nyújtok. 27

Kót
szobás gai con lakás má­
jusra kiadó Péteríia 42. 
ligyanott istálló 4 lóra 
azonnal bérelhető. El!)

Családi
híz 5 szobás modern utcai 
lakással májusra kiadó. 
Kölrsoy-ll. 3. K20

Fenték®»
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
adobivatalbi-u. b

Űsryes
ápolónő, jó bizonyítvá­
nyokkal, beteg mellé ajánl 
kőnk. Péterfia-u. :.i. 837

Kiadó
két szobás I.teái lakás 
május 1. tizappnuos-u. 4.

urponya
szép rózsa kapható

Oeuíschá!
Hatvan-n. 9. 95

Első
emeleti páholy „A" napra 
albérletbe kiadó. Bosznay 
cégnél, 83!)

Kiadó
február 1 -ro egy szoba, 
konyha. Nemzetőr-utca 3. 

‘ ______845
Kiadó

egv nagy pince szoba, 
konyha, fatartó, jóvizu 
kút az udvarban május 
1-sőre. Kölesei-utca 11.

730
Két

j szobás utcai lakás mellék- 
l helyiségekkel május 1-ro 

kiadó. Barna-utca 11. 736
Költözködés 6S£$

; miatt az egész raktáron 
i lévő pongyolák, blúzok, 
j aljak, barhotek kartonok 
j és igen sok más áruk e 
! lio 13-ig felárban lesznek 
I ki lárusitva. — Amerikai 
! Parii áruház Hatvan-utca 

20. I zlcthelyiseg olcsón 
kiadó. 859

Vágott
tűzifa kapható Hajó-utca 
13, sz._______________849

Üj
mosó, vasaló intézet, me­
lyet Hatvan-u. 1 sz. alatt 
udvarban nyitok, elválla­
lok mindennemű mosást, 
vasalást, szennyesért érte 
küldök, tiszta ruhát haza 
szállítok. — Tanuló lányt 
lizetósro felveszek. 852

yelsm!
El.
höl

r

utcai és udvari 
lakas op

■ - M A

tel#

&yfodrász cs haj- 
munka terme 100

Simcnffy-uíca 5. tejpiac.
Mindennemű liajmun- 
ka, paróka, transzfor­
mációk, fonatok, konty 
figurák, frizura kellé­
kek olcsón beszerez­
hető. Javítás, festés 
pontosan, tanítványok 
felvétetnek. Vágott és 
hullott hajat veszek.

Főtéren
4 szobás másodemeleti 
utcai lakás, Balkonnal, 
májustól kiadó. Piac-utca 
19. _______ 860

S’cóp
utcai szoba előszobával 
garzon likasnak vagy 
gyermektelen p
adó.

úrnak ki- 
Haros-utca 20. 829

Jó

Isii-ia lí!

menctelii korcsma, forgal­
mas helyén ki idő, e 11 i le g 
a ház eladó. Kim kiadó­
ban. 851

Sadohecok
akik jobb állású banktiszt­
viselőnek megfelelő pariit 
ajánlhatnak, írjanak ..Mór 
kantillistii“ jeligére a ki- 
adóhivatalba.

B oraa vtalanitó
ujborhoz feltétlen szük­
séges, — szabadalmazott 
szer. A bor savanyságál 
elveszi, hoklónkonl egy 
koronába keiül. Szállilja 
Páyer, Egymalom-u, 8.

854

E?y
u 6n i ajánlkozik bn- 

tighc. . e-etieg vidékre. 
Harangi istvánnő. Dara­
bos-utca 27. 862

Főtéren
3 szobás és 2 szobás ud­
vari lakás, kívánatra utcai 
portáléval májustól kiadó. 
Piac-utca 19, 861

Kar asiet

Kereskedelmit
végzett komoly leány iro-. 
dába alkalmazást keresa 
Cim : K. ti. Rákóczi-utcl 
34. sz. 77

Borvétel
ó és ujbort lchuzra és 
borseprőt veszek. Popper 
József, Hatvan-utca 9. 724

Társat
3000 korona befektetendő 
készpénztőkével csakis 
keresztényt keres egy 
élelmiszer nagykereske­
dés, mely bebizonyitha- 
téau jövedelmez havonta 
600 koronát. — Bővebbet 
Hornung András, Nyíregy­
háza, Bethlcn-utca 13. b

tfg-yea
szorgalmas, megbízható 
segéd felvétetik azonnal. 
Sarkozy Sándor íüszer- 
kereskedőnél. 844

, Szorgalmas
meghízható liiszerkcres- 
kedu segéd alkalmazást 
keres, lyertész Imre, to-
kete Lajos cégnél, 
van-utca 1$.

Hal-
843

Kocsis
azonnal fölvétetik, Teloki- 
utca 15. 855

Takarítónő
liszlosségcs ügyes asz-
szony kerestetik a dél-
előtti órákra. Cim a ki-
adóban. 859

Záloí, legyek
vétetnek Bethlea-b. 64.
_______________ 848

Ügyes
pénztárnokno, vagy. üzleti 
kiszolgákisban, alkalma­
zást keres, esetleg óva­
dékkal. Homok-Xitca 130. 
sz.______________‘ 863

Ügyes
alj és derék kosai tő leá­
nyok azonnal íeivólelnek 
Kók és neje divattermé­
ken, József lieroeg-u. 35. 
_____________________ 857

Vasárnap
délelőtt, a hath, templom­
tól jövet Piactól Hatvan- 
utcáig elveszett egy mo­
zaik kérészi. Kéretik a 
becsületes megtalálója, — 
hogy azt, mely nagyon 
kedves emlék, do reá 
nézve teljesen értéktelen. 
Jókai-u. 12. alá juttassa.

S 56

ESadás.

Kiadók
rollós ajtók, ablakok, bolt 
berendezések, teljesen uj 
lakatos szerszámok gé­
pekkel. Széchényi-utca 50 
sz. TUo

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
njtórollók eladók, Bocs- 
kaitér 1 sz. 35

Kitűnő
jó forgalmú sütöde azon­
nal eladó. Cím a kiadó- 
hivatalban, 693

Ebb
uszkár faj fehér, göndör- 
szőrű, 5 hónapos eladó. 
Csillag-u. 8. 840

k’üszerkereslredés
forgalmas helyen, villa­
nyos megállónál, családi 
okok miatt eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 842

Eladó
uj ház tímároknak, szap­
panosoknak, gazdálkodók 
uak alkalmas. Elhelyezés 
végett sürgősen eladó. 

Miklós-utea végén Szo- 
boszlói ut 4 szám alatt, 
1000 koronával meglehet 
venni. Évi jövedelme 2000 
korona. 853

Eladó
két nagy gömbölyű teknő 
és cgv szekérhez való 
hordó, Jebocsátó korcso- 
lea. Piac 44. a házmes­
ternél. 835

Eladó
Nyílt utca 112 számú jól 
jövedelmező ház 725

Bútor
eladó azonnal elutazás 
végett Csapó-utca 54.850

Három
igás lé, kettő szekér, tel- 
jes felszereléssel és egy 
hintó eladó. Boldogfalva-u. 
II. sz. 834

Eladó
egy könnyű féderes kocsi 
vidékre is alkalmas, egy 
lovas stráfszekér, egy lo­
vas parasztszekér, egy 
köbméteres s okér, has:- 
Hálható fa és szén szállí­
tásra is, egy ócska paraszt 
szekér olcsón. Miklós 40.

E21

Eladó
gázmotor, illetve szí- 
vógázmotor 16 lóerős, 
-- világhírű ..KiUe“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üsemnagyob- 
bitás miatt azonnal 
eladó. A gép tizemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari é# Lemezáru- 
g-yar B. T. Külső-vá­
sártér 3.6.—17. 84

HázweFŐ tirafeésZiölgyek!

./'Sitcyfee»,
A Nagy Lajos hirdetési 

irodája tudomásul adja, hogy 
a kollégium küzvetlon közelé­
ben levő Görbe-utca 7. számú 
ház csoda olcsóért

minden elfogadhat!) árért
megkapható. 1491

us

14942—1912. Iksz.

Árverési hirdetmény kivonat,
A debreceni kir. tszék, min tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Kisbirtokosok Országos 
földhitelintézete végrehajtatónak, Hunyadi Gá­
bor, Hunyadi Sándor, Hunyadi Istvánná vég­
rehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében 
az árverést kitűzte a debreceni kir. törvény­
szék területén levő a váinospércsi 793. sz. 
betétben A IV. 1. sor, 4756/1-a. hisz. alatl 
felvett a Hunyadi Sándor nevén álló Csorna- 
dülőbeli rétre 240 kor. Ugyané betétben A 
3. 4. sor. 2720/1. 4474/1-a. hrsz. a. felvett 
Kecskevár diilöbeli szőllöre és Hosszúrét dii- 
lőbeli szántóra 100 kor. A váinospércsi 1668. 
sz. betétben Af 1.2. sor. 6523/1465. 6526/2047. 
hrsz. a. felvett a Hunyadi Istvánná, Hunyadi 
Lidia nevén álló Báthori-kert diilöbeli szőllöre 
és Parasztok kútja dülőbcli szántóra 600 kor. 
A vámospércsi 1669. sz. betétben A -j- 1. 2. 
sor. 6524/1465, 6527/2047, hrsz. a. felvett a 
Hunyadi Gábor nevén álló Báthori-kert diilö­
beli szőllöre és Parasztok-kutja diilöbeli szán­
tóra 600 kor. megállapított kikiáltási árban és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. 
évi március hó 4-lk napján, délelőtti 9 órakor 
Vámospércs községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen, árverés alá bocsátott a 
váinospércsi 793. 1668. és 1669. sz. tkvi be­
tétekben foglalt ingatlanok, vagyis a 793. sz. 
betétben iV. 1. sorsz. a. foglalt ingatlan 100 
koronáit alul, a 793. sz. betétben -j- 3.4. sorsz. 
a. foglalt ingatlan 50 koronán alul, az 1668. 
sz. betétben f 1 —2. sorsz. a. foglalt ingatlan 
260 koronán alul, az 1669. sz. betétben -j- 
1. 2, sorsz. a. foglalt ingatlan 260 koronán 
alul sem a jelen, sem esetleges újabb árve­
résnél nem fog eladatni.

Dcbreczen, 1912 december 12.
A kir. tszék tkvi hatósága.

A' kiadvány hiteléül;

Károly,
s. k. kir, tgzéki jegyző,

146
Simonyl

tk.-vezctő.
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